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FAMILIARISATION AVEC LE MODELBUILDER

ModelBuilder est une application permettant de créer, modifier et gérer des modeles. Les
modeéles sont des workflows qui permettent de concaténer des séquences d'outils de
géotraitement, en injectant la sortie d'un outil dans un autre outil.

- ModelBuilder peut étre comparé a un langage de programmation visuel de création de
workflows.
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PREMIER TRAITEMENT :

-> Sélectionner les équipements publics situés & moins de 100m d’un parcs/jardin ET 3
moins de 200m d’un parking (96 établissements publics)
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DEUXIEME TRAITEMENT :

- Sélectionner tous les batiments qui :

e Sont situés a moins de 300m d’un arrét de tramway (combiner + tampon)
e Sont situés a moins de 300m d’une école primaire/maternelle (sélection + tampon)

e Sont situés a moins de 500m d’une piscine (sélection + tampon)
e Sont situés a moins de 300m d’un parc (sélection + tampon)

e Ne sont pas des batiments publics (effacer)

e Font moins de 300 m? d’emprise au sol (sélection)
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TROISIEME TRAITEMENT :

-> Produire un scoring des IRIS:

Score en fonction du nombre de services public
Score en fonction du nombre de station de tramway
Score en fonction de la présence de parcs et jardins
Score en fonction de la présence de rivieres
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Etape 1 et 2 > Compter le nb d’arréts de tram et de batiments publics par IRIS

Caleuler un
champ

Ajouter un
champ (4)

Jointure spatiale
@)
[ Ajouter un
champ (3)

Calculer un Ajouter un
champ (3) champ (5)

Calculer un
champ (2)

.4 OBIECTID_1 | Shape Join_Count  TARGET_FID  Join_Cou_1

I 1 Polygone

2 Polygone

3 Polygone

‘ 4 Polygone

5 Polygone

6 Polygone

Jointure spatiale 7 Polygene
8 Polygone

9 Polygone

10 Polygone

1 Polygone

Jointure spatiale 12 Polygone
e 13 Polygone

14 Polygone

15 Polygone

16 Polygone

Combiner 17 Polygone
18 Polygone

19 Polygone

20 Polygone

21 Polygone

22 Polygone

‘ 23 Polygone

24 Polygone

25 Polygone
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Etape 3 et 4 > Calculer ’'emprise des parcs (en m2) et ’'emprise des riviéres (en m?) par IRIS

Table groupée
en sortie

Surnmarized area in SQUAREMETERS | Shape_Length = Shape_ Area | Summarized area in SQUAREMETERS

103100,112243 £196,446736 1142061 20943,606406
725195,378084 5451,113336 1291719 56367, 750943
0 4302,171373 6532815 2160,892541

11825,02112 1037,45901 56394 <Mul>
3387043293 3108,314121 452408 <Mul>
3273,232409 2035,803532 271826 <Mul>
12593,670624 6141,1836512 1838469 4025,243421
313,776634 2738,558893 276108 12900,08209
86418,291578 4427,348327 478725 18208,051983
4445,674345 2205,560671 207302 <Mul>
34414632 2436,099528 176570,5 <Mul>
5494, 113843 1686, 773397 139750,5 <Mul>
3771,18818 2441317016 306530,5 <Mul>
28578,008684 4704,773812 653312 <Mul>
4721,717334 2937,642887 417205 7447952134

0 2322 131829 2854685 <Mul>
9540,781687 2189,842423 2732315 <Mul>
26670,46197 2920,519992 4666675 909,652211
15013,212107 1729,274481 177a7 6429, 894637
0 3009,022974 406309.5 <Mul=

20109,747975 4007,361161 25173 9953, 706017



Etape 5 : Créer des champs pour reclassifier les valeurs calculées (score par crtiéres) ET
reclassifier les valeurs calculées

Ajouter un champ (3): Ajouter un champ

Paramétres Envircnnements Propriétés

Table en entrée

| Etaped:2

Nom de champ

| ScoreService

Type de champ

|Lr.:|ng (grand entier)

Précision de champ

Alias du champ

Champ acceptant les valeurs MNull
] Champs requis
Domaine de champ

>Créer le score des services publics (reclassification)

Calculer un champ X
Paramétres Environnements Propriétés @
Table en entrée
|Champs SErVices v|
Nom du champ (existant ou nouveau)
| ScoreService v|
Type d'expression
[Python 3 -|
) Expression
Champs 7 Programmes d'assistance T
OBJECTID_1 2| | .2s_integer_ratio() =
Shape I .capitalize() I
Join_Count .center()
TARGET_FID .conjugate()
Join_Cou_1 .count()
TARGET_F_1 .decode()
COORD1_05 .denominator()
hd hd

Insérer des valeurs

ScoreService =

Reclass(!Join_Count!)

Bloc de code

def Reclass{Join_Count):

return 3
return 5
return 1@

elif (Join_Count »>= 2@):
return 2@

if (Join_Count »>= @ and Join_Count < 5):
elif (Join_Count »= 5 and Join_Count < 1@):

elif (Join_Count »= 18 and Join_Count < 28):

[

ScoreService

10

L wn | wn | un | L

20
10

10

20



>Créer le score des arréts de tramway (reclassification)

Calculer un champ (2): Calculer un champ X
Paramétres Environnements Propriétés @
Table en entrée ScoreTramway
|Champ Tramways v| ™~ 0
MNom du champ (existant ou nouveau) 0
ScoreTramw; -
| = | 10
Type d'expression
| Python 3 - 0
Expression 10
Champs T Programmes d'assistance T -
0
OBJECTID 1 =| | .as_integer_ratia() =
Shape I «capitalize() I 3
Join_Count «center() 0
TARGET_FID «conjugate() 0
Join_Cou_1 .count() 5
TARGET_F_1 decode() 10
COORD1_05 .denominaton)
¥ ¥
10
Insérer des valeurs - * f + - = 0
ScoreTramway = 0
Reclass(!Join_Cou_1!) :
Bloc de code
idef Reclass{Join_Cou_1): & 10
if Join_Cou_1 == @: 10
) retl:lr‘n a 10
elif Join_Cou_1 ==
return 5 5
elif Join_Cou_1 == 0
return 18
elif{Join_Cou_1 >= 2): 0
return 15 0
hd
. 3
T VvV = D



>Créer le score des emprises des parcs et jardins (reclassification)

Calculer un champ (3): Calculer un champ

Paramétres Environnements Propriétés

Table en entrée

|Champ Parc *| ™~
MNom du champ (existant ou nouveau)
|S::DreParcs v|
Type d'expression
| Python 3 -
Expression
Champs T Programmes d'assistance ?
OBJECTID_1 .as_integer_ratio() =
Shape «capitalize() I
Join_Count «center()
TARGET_FID «conjugate()
Join_Cou_1 .count()
TARGET_F 1 .decode()
COORD1_05 .denominator()
PN WL TN ' l'-
Insérer des valeurs * o F o+ - =
ScoreParcs =
Reclass(!SUM_Area_SQUAREMETERS!) :
Bloc de code
def Reclass{SUM_Area_SQUAREMETERS): a
if SUM_Area_SQUAREMETERS == @:
return @
elif (SUM_Area_SQUAREMETERS >= @ and SUM_Area SQUAREMETERS < 1808@):
return 5
elif (SUM_Area_SQUAREMETERS »= 18088 and SUM_Area_SQUAREMETERS < 28088):
return 1@
elif (SUM_Area_SQUAREMETERS »=
return 15
hd
T VvV = 2

ScoreParcs
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>Créer le score des emprises des rivieres (reclassification)

! Probléme, il y a des valeurs NULL dans la colonne !

Summarized area in SQUAREMETERS
20048, 606406

56367,750043

2160,892541

<Mul=>

=Mul=

<Mul=>

4025,242427

120900,08299

18208,051983

<Mul>

<Mul=

Il faut donc procéder en amont a une transformation dela modalité NULLen O

= RiviereOK

Calculer un champ (5): Calculer un champ
Paramétres Environnements Proprigtés @ 20548 606406
) Table en entrée = 56367, 7500943
RiviereOK = (o
| - L 2160,892541
Mom du champ (existant ou nouveau)
[ Rivier=OK - 0
Type d'expression 0
[ Python 3 -
Expression 0
Champs ? Programmes d'assistance ? 4025 24841
5
OBJECTID_1 21| as_integer_ratiof) = 12600 08299
Shape I .capitalize() I !
Join_Count «center() 1 321}3,{:'51 933
TARGET_FID .conjugate() 0
Join_Cou_1 .count()
TARGET_F_1 .decode() 0
COORD1_05 .denocminator()
h 4 hd 0
Insérer des valeurs = * J + - = 0
RiviereOK =
Reclass(!SUM_Area_SQUAREMETERS_1!) : 0
Bloc de code 7447 652134
ef Reclass(SUM_Area_SQUAREMETERS_1): & 0
if SUM_Area_SQUAREMETERS_1 is Mone: 0
return 8
else: 909,652211
return SUM_Area_SQUAREMETERS_1
£429 304637
M 0



» Puis procéder a la reclassification pour obtenir des scores

Calculer un champ (4): Calculer un champ X
Parameétres Environnements Propriétés @ ScoreRiviere
15
Table en entrée
|Champ Rivieres *| ™ =
Nom du champ (existant ou nouveau) J
|S::DreRi1|.riere *| 0
Type d'expression 0
| Python 3 - 0
Expression 3
Champs ? Programmes d'assistance T !
15
OBJECTID_1 =| | .as_integer_ratia() = B
Shape I .capitalize() I 0
Join_Count center|)
TARGET_FID .conjugate() 0
Join_Cou_1 .count) 0
TARGET F_1 decade() 0
COORD1_05 denominater() 10
P —— bl - b 0
Insérer des valeurs | f &+ - =
ScoreRiviers =
P Y
Reclass(!Riviere0K!) - 10
Bloc de code 0
def Reclass{Riviere0OK): — 10
0
if RiviereOK == @: 15
return @
elif (Riviers0K »>= @ and RiviereQK < S8@8@8): 0
return 5 0
elif (Rivieres0K »>= 5808 and RiviereQK < 15008): 0
return 1@
elif (RiviereOK »= 15888 ): 0
return 15
b d
T VvV = =

QK




Enfin, derniére étape calculer le score final

Calculer un
champ (6)

Ajouter un
champ (2)

Calculer un champ (6): Calculer un champ
Paramétres Environnements Propriétés (

Table en entrés

|Champs Scoring "| ~
Nom du champ (existant ou nouveau)
|Sooring *'|
Type d'expression
| Python 3 1'|
Expression
Champs T Programmes d'assistance T
CBJECTID_1 =| | .as_integer_ratio) =
Shape I .capitalize() I
Join_Count .center()
TARGET_FID .conjugate()
Join_Cou_1 .count()
TARGET_F_1 decode()
COORD1_05 .denominator)
r b d
Insérer des valeurs - S+ - =
Scoring =
ScoreService! + !ScoreTramway! + ! i

ScoreParcs! + !ScoreRiviere!

ScoreService | ScoreTramway | ScoreParcs | RiviereQOK ScoreRiviere | Scoring

3 0 15 | 20048, 606406 15 33
5 0 15 | 56367, 750943 15 35
5 10 0| 2160,892541 5 20
3 0 10 0 0 13
10 10 15 0 0 35
3 5 5 0 0 13
5 0 10 4025248421 3 20
5 5 5 | 1290008299 10 25
5 0 15 [18208,051933 15 35
5 0 5 0 0 10
5 5 5 0 0 15
20 10 5 0 0 35
10 10 5 0 0 25
5 0 15 0 0 20
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PRODUIRE DES INDICATEURS A LA VOLEE

Produire une couche ou I'on retrouve pour chague commune la part des type de zonage du
PLU + une table qui vérifie le calcul

4 JEHIERIRY o E=ms SLiE AL 4 OBJECTID | nom FREQUENCY | SUM_PERCENTAGE
| Acigné A 14991545,940678 | 49,673232 B Acigné ¢ 99903562
2 Acigné AUc 246163,989337 0,315644 5 e 5 T
3 Acigné AUs 549811,598105 1,821755 ) Bourgharré P 99’992555
4 Acigné N 11585576,900928 | 38,387839 . B - 99' -
5 Acigné Nh 741411,510126 2,456605 S . ; 1'00 foe
ruz 4
6 Acigné U 2063878,444291 £,838488 . E—— ; 10000315
7 Betton A 10799480,026615 | 40,348308 2

7 Chantepie ] 100,000398

8 Betton AUc 1523918,868229 5,693566
8 Chartres-de-Bretagne 6 100,000071

9 Betton AUs 41586,067868 0,155371
10 Betton N 9484737.936316 35,434387 g c_hmg”e g 100,000202
1 Betton Nh 719478,267259 2,688067 i i 2 {PDETI
12 Betton U 4196949,398728 15,680367 n Clayes g 100000329
1 Rournharré A AATR148 FO24M £ 084118 12 Corps-Nuds 6 100,000338

Résumeés
statistiques

Tabuler
l'intersection




CHAINE DE TRAITEMENT D’ENRICHISSEMENT DES BATIMENTS

Produire un référentiel du bati enrichi du code de la parcelle cadastrale (concaténation) et
du zonage du PLU en vigueur dans la zone ou se trouve le batiment
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EXERCICE / EOLIENNES DANS LE FINISTERE

Trouver les sites d’'implantation optimaux pour implanter un parc éolien en Bretagne

Données en entrée
e Communes du Finistere
e Données carroyées INSEE (1km)
e Schéma Régional éolien (SRE)
e Densité de puissance éolienne
e Zones protégées
e Eoliennes existantes
e Lignes électriques

Criteres :
e Dans une zone non-peuplée
e Dans une zone non protégée
e Dans une zone du Schéma régional éolien (SRE)
e Dans une zone avec un potentiel éolien intéressant (Gridcode >350)
e Anplusde 3 km d’un parc éolien existant
e Traversée par une ligne électrique

Voici les zones optimales !
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AUTOMATISER LA PRODUCTION D’UN JEU DE DONNEES RESEAU ET DES ZONES DE DESSERTES (NETWORK ANALYST)

Créer le jeu de données réseau (=)

Créer un jeu de
classes d'entités

Crée un jeu de

données réseau
Construire un
réseau
Analyse > Créer des Zones de dessertes o]

Ajouter des emplacements
Génére' une
Classe derlhtés et —— d'analyse dela
d . (2} emplacements Zone de desse..
\.\‘ Rechercher ’_/.
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e
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FromBreak
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EXERCICE / VENTILATION POP IRIS AUX BATIMENTS A RENNES

1. Préparation de la couche « Bdtiments »
o Affecter aux batiments de la couche « Référentiel Bati » les hauteurs issues de la
couche « Constructions baties »
e Affecter les hauteurs a la couche de la BDTOPO
e Harmoniser les hauteurs des batiments (hauteur minimum de 3m)
e Calculer le nombre d’étages des batiments (hauteur/3)
e Calculer la surface au sol des batiments
e Calculer la surface plancher de chaque batiments de la couche

(Surface au sol * Nombre d’étage)

2. Ventilation les données statistiques issues des IRIS a I’échelle des batiments

e Calculer la surface plancher totale de chaque IRIS (jointure spatiale avec résumé

statistique)

e Affecter a chaque batiment la surface plancher de I'IRIS dans lequel il se trouve

e Effectuer la ventilation de la population >

population de I'IRIS * (surface plancher du batiment

surface plancher totale de I'IRIS)

[E] Cartel _ © Ventilation = Symbologie - BatiVentile -

2B B4

Symbologie principale
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